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Ксения Мохорт
Бизнес. Создание, деятельность,

закрытие. Навигатор по законам РФ
для предпринимателей. 3-е издание

 
ОТ АВТОРА

 

Что это?
Книга – первый навигатор по законам РФ для предпринимателей.
Навигатор не ставит целью заменить профильных специалистов, главное его предназна-

чение – позволить предпринимателю ориентироваться в законодательстве РФ.

Для кого это?
Книга будет полезна тем, кто:
1. задумывается о легальной предпринимательской деятельности (для представления

общей картины);
2. хочет самостоятельно разбираться в законах и повысить свою юридическую грамот-

ность;
3. заказывает профильные слуги на аутсорсинге – для проверки правильности их оказа-

ния;
4. выполняет работу нескольких специалистов в компании (секретарь, юрист, кадровик,

бухгалтер);
5. хочет заранее подготовиться к предстоящим событиям, связанным с взаимодействием

с законом (н.п. заключение сделки, проверка госорганами, увольнение сотрудника).

Обо мне:
Юрист.
Переводчик с юридического.
Автор первого в России навигатора по законам РФ на все случаи жизни –«Человек

родился женился умер» и юридических советов.

3-е издание – 2024г.
Актуальность законодательства – февраль 2024г.

***

Идея – Ксения и Николай Мохорт
Текст – Ксения Мохорт
Иллюстрации – Ксения Мохорт
Персонажи – Ксения Мохорт
Диалоги – Ксения и Николай Мохорт

***
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Персонажи на иллюстрациях уже знакомы тем, кто приобрел мою первую книгу: «Чело-
век родился женился умер. Навигатор по законам РФ на все случаи жизни».

***

Все права защищены. Копирование, воспроизведение и иное использование книги, иллю-
страций или их части без согласия автора является незаконным и влечет уголовную, админи-
стративную и гражданскую ответственность.
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СОЗДАНИЕ

 
 

Предпринимательская деятельность.
Малое и среднее предпринимательство

 

Предпринимательской является:
– самостоятельная,
– осуществляемая на свой риск деятельность,
– направленная на систематическое получение прибыли от пользования имуществом,

продажи товаров, выполнения работ или оказания услуг (абз.3 п.1 ст.2 Гражданского кодекса
РФ (часть первая) от 30.11.1994 N51-ФЗ (далее ГК РФ)).

Лица, осуществляющие предпринимательскую деятельность, должны быть зарегистри-
рованы в этом качестве в установленном законом порядке, если иное не предусмотрено ГК РФ.

Предпринимательской деятельностью можно заниматься:
– в качестве индивидуального предпринимателя;
– зарегистрировав юридическое лицо – коммерческую организацию.

Отношения, возникающие между юридическими лицами, физическими лицами, орга-
нами государственной власти РФ, органами государственной власти субъектов РФ, органами
местного самоуправления в сфере развития малого и среднего предпринимательства регули-
руются Федеральным законом от 24.07.2007 N209-ФЗ «О развитии малого и среднего пред-
принимательства в РФ» (далее 209-ФЗ).

К субъектам малого и среднего предпринимательства относятся юридические лица и
индивидуальные предприниматели, соответствующие условиям, установленным ч.1.1 ст.4 209-
ФЗ.

http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_5142/8d8cd335130f04a7036c1eb50fff606c93fc643a/
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_5142/8d8cd335130f04a7036c1eb50fff606c93fc643a/
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_52144/
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_52144/
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_52144/08b3ecbcdc9a360ad1dc314150a6328886703356/
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_52144/08b3ecbcdc9a360ad1dc314150a6328886703356/
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Сведения о юридических лицах и индивидуальных предпринимателях, отвечающих
условиям отнесения к субъектам малого и среднего предпринимательства, вносятся в единый
реестр субъектов малого и среднего предпринимательства (подробнее в ст.4.1 209-ФЗ).

Особенности нормативно-правового регулирования развития малого и среднего пред-
принимательства в РФ содержатся в ст.7 209-ФЗ.

Инфраструктура поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства рассмот-
рена в ст.15 209-ФЗ.

Поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства и организаций, образую-
щих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, включает
в себя (подробнее в ст.16 209-ФЗ):

– финансовую (ст.17 209-ФЗ),
– гарантийную (ст.17.1 209-ФЗ),
– имущественную (ст.18 209-ФЗ),
– информационную (ст.19 209-ФЗ),
– консультационную (ст.20 209-ФЗ),
–  поддержку в области подготовки, переподготовки и повышения квалификации их

работников (ст.21 209-ФЗ),
– поддержку в области инноваций и промышленного производства (ст.22 209-ФЗ), ремес-

ленничества (ст.23 209-ФЗ),
– поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих внеш-

неэкономическую деятельность (ст.24 209-ФЗ),
– поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих сель-

скохозяйственную деятельность (ст.25 209-ФЗ).

http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_52144/5fe8b4bb79963ee83f19de5d78912c3bbf4ef7d4/
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_52144/5c9e578cad93f63bf294b59c0b15714fe54fb4a7/
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_52144/0d2c0d7f3af20b7a039a96257a513111518fa6a7/
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_52144/e93fe481e80cb596356513aa1a4dd78a18ea27fe/
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_52144/52e138cb1ddfd8b23f3fe8a953d266197d1f5a07/
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_52144/eceb8ebb4f49ed0dcbbe4ab4a66878232efd9345/
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_52144/7705ea248eb2ec0cf267513902ed8f43cc104c97/
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_52144/40fc2c2e6b8e165c274d690b2b85d831aec93e56/
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_52144/facbea303a39f6daa29dca796a26371e8c870f97/
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_52144/1a6f217f0732ba45bcdb735624fcadac1899572c/
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_52144/6e0327245598633095e59e69ed9862e2cb347498/
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_52144/ba10ad8adb1b6ce516a98822c687406b3d28f805/
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_52144/af5c3894be8c08b2db644613feedc06e5202df50/
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_52144/cc771e3e78c4099ee2697d02e5a4415ee97c8b25/
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Индивидуальное предпринимательство.

Государственная регистрация
 

Гражданин вправе заниматься предпринимательской деятельностью без образования
юридического лица с момента государственной регистрации в качестве индивидуального пред-
принимателя (подробнее в ст.23 Гражданского кодекса РФ (часть первая) от 30.11.1994 N51-
ФЗ (далее ГК РФ)).

Гражданин отвечает по своим обязательствам всем принадлежащим ему имуществом,
за исключением имущества, на которое в соответствии с законом не может быть обращено
взыскание (ст.24 ГК РФ).

Государственная регистрация физического лица в качестве индивидуального предпри-
нимателя осуществляется в налоговом органе по месту его жительства, то есть по месту реги-
страции, указанному в паспорте. В случае если в паспорте отсутствует место регистрации, то
по месту пребывания.

Выбор видов деятельности, которыми планирует заниматься индивидуальный предпри-
ниматель, производится по «ОК 029-2014 (КДЕС Ред. 2). Общероссийскому классификатору
видов экономической деятельности» (утв.Приказом Росстандарта от 31.01.2014 N14-ст).

Для занятия некоторыми видами деятельности необходимы:
– предварительные уведомления органов надзора (Постановление Правительства РФ от

16.07.2009 N584 «Об уведомительном порядке начала осуществления отдельных видов пред-
принимательской деятельности»);

– лицензии (Федеральный закон «О лицензировании отдельных видов деятельности» от
04.05.2011 N99-ФЗ).

Выбрать систему налогообложения поможет глава 21 и Раздел VIII.1 Налогового кодекса
РФ (часть вторая) от 05.08.2000 N117-ФЗ.

Порядок государственной регистрации индивидуального предпринимателя содержится в
ст.22.1 Федерального закона «О государственной регистрации юридических лиц и индивиду-
альных предпринимателей» от 08.08.2001 N129-ФЗ (далее 129-ФЗ).

http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_5142/ecba25c5ee75edc02f685823ed10abe2b0d7b887/
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_5142/ecba25c5ee75edc02f685823ed10abe2b0d7b887/
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_5142/c6fbac84652d7c73b52a5b4bbd5d8408879ca4b1/
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_163320/
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_163320/
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_89755/
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_89755/
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_89755/
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_113658/
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_113658/
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_28165/5eec45b5e2f637ffe0599160528cec70be3f1e60/
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_28165/516e7542dd97869b825339aa8bc52c5290bbcbd9/
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_28165/516e7542dd97869b825339aa8bc52c5290bbcbd9/
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_32881/ae7b88c081a7ef7c652d5e581fc3f7f9d38b77ee/
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_32881/ae7b88c081a7ef7c652d5e581fc3f7f9d38b77ee/
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Государственная пошлина за регистрацию индивидуального предпринимателя преду-
смотрена пп.6 п.1 ст.333.33 Налогового кодекса РФ (часть вторая) от 05.08.2000 N117-ФЗ.

Документы можно подготовить, воспользовавшись сервисом на сайте ФНС.

Порядок внесения изменений в сведения об индивидуальном предпринимателе, содержа-
щиеся в едином государственном реестре индивидуальных предпринимателей указан в ст.22.2
129-ФЗ.

Ответственность:
Административная:
–  за осуществление предпринимательской деятельности без государственной реги-

страции предусмотрена п.1 ст.14.1 Кодекса РФ об административных правонарушениях от
30.12.2001 N195-ФЗ (далее КоАП РФ);

–  за нарушение законодательства о государственной регистрации юридических лиц и
индивидуальных предпринимателей предусмотрена п.3-8 ст.14.25 КоАП РФ.

http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_28165/7f6aa2a30ed6c4b39a5890e07c7494d9c278b8ea/
https://service.nalog.ru/gosreg/
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_32881/ee7871d661afc3c4ba0c1409339a336dab807197/
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_32881/ee7871d661afc3c4ba0c1409339a336dab807197/
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_34661/75bd42f831f7b882297cf0c477ced1e5dcfc89f2/
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_34661/75bd42f831f7b882297cf0c477ced1e5dcfc89f2/
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_34661/0d7d7a659637d4446866cb2cd6b2d636d2cb0800/
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Юридические лица. Виды. Государственная регистрация

 

Юридические лица рассмотрены в Главе 4 Гражданского кодекса РФ (часть первая) от
30.11.1994 N51-ФЗ (далее ГК РФ).

Юридическим лицом признается организация, которая (подробнее в ст.48 ГК РФ):
– имеет обособленное имущество и отвечает им по своим обязательствам,
– может от своего имени приобретать и осуществлять гражданские права и нести граж-

данские обязанности (ст.49 ГК РФ),
– быть истцом и ответчиком в суде.

Юридическими лицами могут быть организации:
– преследующие извлечение прибыли в качестве основной цели своей деятельности (ком-

мерческие организации),
– либо не имеющие извлечение прибыли в качестве такой цели и не распределяющие

полученную прибыль между участниками (некоммерческие организации) (ч.3 ст.50 ГК РФ).

Юридические лица, являющиеся коммерческими организациями, могут создаваться в
организационно-правовых формах:

– хозяйственных товариществ (Раздел 2 и 3 §2 ГК РФ) и хозяйственных обществ (Раздел
4 и 6 §2 ГК РФ),

– крестьянских (фермерских) хозяйств (ст.86.1 ГК РФ, Федеральный закон «О крестьян-
ском (фермерском) хозяйстве» от 11.06.2003 N74-ФЗ),

– хозяйственных партнерств (Федеральный закон «О хозяйственных партнерствах» от
03.12.2011 N380-ФЗ),

– производственных кооперативов (Раздел 8 §2 ГК РФ, Федеральный закон «О произ-
водственных кооперативах» от 08.05.1996 N41-ФЗ).

Юридическое лицо, являющееся коммерческой организацией, должно иметь фирменное
наименование (ч.4 ст.54 ГК РФ). Права на фирменное наименование определяются в соот-
ветствии с правилами §1 Главы 76 Гражданского кодекса РФ (часть четвертая) от 18.12.2006
N230-ФЗ.

http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_5142/00bae34650696e16e03651b9b4c97e814bd53b53/
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_5142/00bae34650696e16e03651b9b4c97e814bd53b53/
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_5142/68642eb1daeec13480d8f283f27bc14b42b929df/
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_5142/8ccb9567831efe2fafd74840d4401cdf2e6471b5/
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_5142/3a585d0351c74adc4c9878b6019d704cdd9d3699/
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_5142/cb7372c72859c563fefda9526416e0a7b97cc3f1/
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_5142/d633034f414eadb3db22b4e1f179bc50e63e7a3d/
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_5142/7c4708725428ed95b10006673a17b9114288668c/
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_5142/7c4708725428ed95b10006673a17b9114288668c/
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_5142/59a3a1c8d8908d4d6b6c1e601aac5ee9b583cd15/
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_5142/090c617ed1c2452f3ce1c7e2d24ee7269312143e/
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Юридическое лицо может быть создано на основании решения учредителя (учредителей)
об учреждении юридического лица (подробнее в ст.50.1 ГК РФ).

Выбор видов деятельности производится по «ОК 029-2014 (КДЕС Ред. 2). Общероссий-
скому классификатору видов экономической деятельности» (утв.Приказом Росстандарта от
31.01.2014 N14-ст).

Для занятия некоторыми видами деятельности необходимы:
– предварительные уведомления органов надзора (Постановление Правительства РФ от

16.07.2009 N584 «Об уведомительном порядке начала осуществления отдельных видов пред-
принимательской деятельности»);

– лицензии (Федеральный закон «О лицензировании отдельных видов деятельности» от
04.05.2011 N99-ФЗ).

Выбрать систему налогообложения поможет глава 21 и Раздел VIII.1 Налогового кодекса
РФ (часть вторая) от 05.08.2000 N117-ФЗ.

Государственная регистрация юридического лица осуществляется по месту нахождения
его постоянно действующего исполнительного органа (подробнее в ст.54 ГК РФ).

Порядок государственной регистрации юридического лица содержится в Главе IV Феде-
рального закона «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных пред-
принимателей» от 08.08.2001 N129-ФЗ (далее 129-ФЗ).

Государственная пошлина за регистрацию юридического лица предусмотрена пп.1 п.1
ст.333.33 Налогового кодекса РФ (часть вторая) от 05.08.2000 N117-ФЗ.

Документы можно подготовить, воспользовавшись сервисом на сайте ФНС.

Государственная регистрация изменений, внесенных в учредительные документы юри-
дического лица и внесение изменений в сведения о юридическом лице, содержащиеся в едином
государственном реестре юридических лиц производится в соответствии с Главой VI 129-ФЗ.

Юридическое лицо отвечает по своим обязательствам всем принадлежащим ему имуще-
ством (ст.56 ГК РФ).

Юридическое лицо может создавать филиалы и открывать представительства в соответ-
ствии со ст.55 ГК РФ.

Ответственность:
– ответственность лица, уполномоченного выступать от имени юридического лица, чле-

нов коллегиальных органов юридического лица и лиц, определяющих действия юридического
лица предусмотрена ст.53.1 ГК РФ.

Административная:
–  за осуществление предпринимательской деятельности без государственной реги-

страции предусмотрена п.1 ст.14.1 Кодекса РФ об административных правонарушениях от
30.12.2001 N195-ФЗ (далее КоАП РФ);
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–  за нарушение законодательства о государственной регистрации юридических лиц и
индивидуальных предпринимателей предусмотрена п.3-8 ст.14.25 КоАП РФ.

Мои статьи по теме:
Мечтаете о своем бизнесе?
Что делать после регистрации компании?
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Хозяйственные товарищества

 

Хозяйственным товариществам посвящены Разделы 2 и 3 §2 Гражданского кодекса РФ
(часть первая) от 30.11.1994 N51-ФЗ (далее ГК РФ).

Хозяйственные товарищества могут создаваться в организационно-правовой форме (п.3
ст.66 ГК РФ):

– полного товарищества;
– товарищества на вере (коммандитного товарищества).

Участниками полных товариществ и полными товарищами в товариществах на вере
могут быть (п.5 ст.66 ГК РФ):

– индивидуальные предприниматели,
– коммерческие организации.

Полное товарищество

Полным признается товарищество, участники которого (полные товарищи) в соответ-
ствии с заключенным между ними договором занимаются предпринимательской деятельно-
стью от имени товарищества и несут ответственность по его обязательствам принадлежащим
им имуществом (подробнее в ст.69 ГК РФ).

Полное товарищество создается и действует на основании учредительного договора.
Учредительный договор подписывается всеми его участниками (ст.70 ГК РФ).

Управление деятельностью полного товарищества осуществляется по общему согласию
всех участников. Учредительным договором товарищества могут быть предусмотрены случаи,
когда решение принимается большинством голосов участников (подробнее в ст.71 ГК РФ).
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Каждый участник полного товарищества вправе действовать от имени товарищества,
если учредительным договором не установлено, что все его участники ведут дела совместно,
либо ведение дел поручено отдельным участникам (подробнее в ст.72 ГК РФ).

Обязанности участника полного товарищества (подробнее в ст.73 ГК РФ):
– участвовать в его деятельности в соответствии с условиями учредительного договора;
– внести не менее половины своего вклада в складочный капитал товарищества до его

государственной регистрации. Остальная часть должна быть внесена участником в сроки, уста-
новленные учредительным договором.

Распределение прибыли и убытков полного товарищества производится в соответствии
со ст.74 ГК РФ.

Участники полного товарищества солидарно несут субсидиарную ответственность своим
имуществом по обязательствам товарищества (подробнее в ст.75 ГК РФ).

Участник полного товарищества вправе выйти из него, заявив об отказе от участия в
товариществе (подробнее в ст.77 ГК РФ).

Последствия выбытия участника из полного товарищества содержатся в ст.78 ГК РФ.

Товарищество на вере

Товарищество на вере (коммандитным товариществом) – товарищество, в котором
наряду с участниками, осуществляющими от имени товарищества предпринимательскую дея-
тельность и отвечающими по обязательствам товарищества своим имуществом (полными това-
рищами), имеется один или несколько участников – вкладчиков (коммандитистов), которые
несут риск убытков, связанных с деятельностью товарищества, в пределах сумм внесенных
ими вкладов и не принимают участия в осуществлении товариществом предпринимательской
деятельности (подробнее в ст.82 ГК РФ).

Вкладчиками в товариществах на вере могут быть (п.5 ст.66 ГК РФ):
– граждане,
– юридические лица,
– публично-правовые образования.

Число вкладчиков (коммандитистов) в товариществе на вере не должно превышать два-
дцать.

Товарищество на вере создается и действует на основании учредительного договора.
Учредительный договор подписывается всеми полными товарищами (ст.83 ГК РФ).

Управление деятельностью товарищества на вере осуществляется полными товарищами
(подробнее в ст.84 ГК РФ).

Права и обязанности вкладчика товарищества на вере содержатся в ст.85 ГК РФ.
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Хозяйственные общества

 

Хозяйственным обществам посвящены Разделы 4 и 6 §2 Гражданского кодекса РФ (часть
первая) от 30.11.1994 N51-ФЗ (далее ГК РФ).

Хозяйственные общества могут создаваться в организационно-правовой форме (п.4
ст.66 ГК РФ):

– акционерного общества (Федеральный закон от 26.12.1995 N208-ФЗ «Об акционерных
обществах» (далее 208-ФЗ));

– общества с ограниченной ответственностью (Федеральный закон от 08.02.1998 N14-
ФЗ «Об обществах с ограниченной ответственностью» (далее 14-ФЗ)).

Акционерное общество

Акционерное общество  – хозяйственное общество, уставный капитал которого разде-
лен на определенное число акций; участники акционерного общества (акционеры) не отвечают
по его обязательствам и несут риск убытков, связанных с деятельностью общества, в пределах
стоимости принадлежащих им акций (подробнее в ст.96 ГК РФ).

Акционерное общество может быть публичным или непубличным, что отражается в его
уставе и фирменном наименовании (подробнее в ст.7 208-ФЗ).

Акционерное общество может быть создано путем (ст.8 208-ФЗ):
– учреждения вновь,
– реорганизации существующего юридического лица (слияния, разделения, выделения,

преобразования).
Создание акционерного общества путем учреждения производится в соответствии со

ст.9 208-ФЗ.

Акционерное общество может быть создано одним лицом или состоять из одного лица в
случае приобретения одним акционером всех акций общества (п.6 ст.98 ГК РФ).
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Учредителями акционерного общества являются граждане и (или) юридические лица,
принявшие решение о его учреждении (ст.10 208-ФЗ).

Учредительным документом акционерного общества является устав, утвержденный
учредителями (п.3 ст.98 ГК РФ).

Устав должен содержать следующие сведения:
– полное и сокращенное фирменные наименования общества;
– место нахождения общества;
– количество, номинальную стоимость, категории (обыкновенные, привилегированные)

акций и типы привилегированных акций, размещаемых обществом;
– права акционеров – владельцев привилегированных акций каждого типа;
– размер уставного капитала общества;
–  структуру и компетенцию органов управления общества, и порядок принятия ими

решений;
– порядок подготовки и проведения общего собрания акционеров;
– иные положения (подробнее в ст.11 208-ФЗ).

Акционерное общество вправе иметь печать, штампы и бланки со своим наименованием,
собственную эмблему, а также зарегистрированный в установленном порядке товарный знак и
другие средства индивидуализации. Сведения о наличии печати должны содержаться в уставе
(п.7 ст.2 208-ФЗ).

Внесение изменений и дополнений в устав или утверждение устава в новой редакции
осуществляется по решению общего собрания акционеров, за исключением случаев, преду-
смотренных п.2-6 ст.12 208-ФЗ.

Уставный капитал акционерного общества составляется из номинальной стоимости
акций общества, приобретенных акционерами (ст.99 ГК РФ, ст.25 208-ФЗ).

Особенности эмиссии акций при учреждении акционерного общества рассмотрены в
ст.26.1 Федерального закона от 22.04.1996 «О рынке ценных бумаг».

Минимальный уставный капитал (ст.26 208-ФЗ):
– публичного акционерного общества должен составлять сто тысяч рублей,
– непубличного акционерного общества должен составлять десять тысяч рублей.

Уставный капитал может быть:
– увеличен
путем увеличения номинальной стоимости акций или размещения дополнительных

акций (подробнее в ст.28 208-ФЗ);
– уменьшен
путем уменьшения номинальной стоимости акций или сокращения их общего количе-

ства, в том числе путем приобретения части акций, в случаях, предусмотренных п.3 ст.72 208-
ФЗ (подробнее в ст.29 208-ФЗ).

Акционерное общество размещает обыкновенные акции и вправе размещать один или
несколько типов привилегированных акций. Все акции являются бездокументарными (подроб-
нее в п.1 ст.25 208-ФЗ).
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Права акционеров – владельцев:
– обыкновенных акций содержатся в ст.31 208-ФЗ;
– привилегированных акций содержатся в ст.32 208-ФЗ.

Акционерное соглашение – договор об осуществлении прав, удостоверенных акциями,
и (или) об особенностях осуществления прав на акции (подробнее в ст.32.1 208-ФЗ).

Акционерное общество вправе размещать облигации и иные эмиссионные ценные
бумаги, предусмотренные правовыми актами РФ о ценных бумагах (подробнее в ст.33 208-
ФЗ).

Размещение акционерным обществом акций и иных эмиссионных ценных бумах произ-
водится в соответствии с Главой IV 208-ФЗ.

Акционерное общество вправе по результатам первого квартала, полугодия, девяти меся-
цев отчетного года и (или) по результатам отчетного года принимать решения (объявлять) о
выплате дивидендов по размещенным акциям (подробнее в ст.42 208-ФЗ).

Высшим органом управления акционерного общества является общее собрание акцио-
неров (подробнее в Главе VII 208-ФЗ).

Положения о совете директоров (наблюдательном совете) и исполнительном органе акци-
онерного общества содержатся в Главе VIII 208-ФЗ.

Руководство текущей деятельностью акционерного общества осуществляется (подробнее
в ст.69 208-ФЗ):

– единоличным исполнительным органом общества (директором, генеральным директо-
ром)

или
– единоличным исполнительным органом общества (директором, генеральным директо-

ром) и коллегиальным исполнительным органом общества (правлением, дирекцией).

Общество с ограниченной ответственностью

Общество с ограниченной ответственностью  – хозяйственное общество, уставный
капитал которого разделен на доли; участники общества с ограниченной ответственностью не
отвечают по его обязательствам и несут риск убытков, связанных с деятельностью общества, в
пределах стоимости принадлежащих им долей (подробнее в ст.87 ГК РФ).

Общество с ограниченной ответственностью может быть учреждено одним лицом, кото-
рое становится его единственным участником. Общество с ограниченной ответственностью не
может иметь в качестве единственного участника другое хозяйственное общество, состоящее
из одного лица (п.2 ст.7 14-ФЗ).

Участниками общества с ограниченной ответственностью могут быть:
– граждане,
– юридические лица.
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Число участников общества с ограниченной ответственностью не должно превышать
пятьдесят (подробнее в ст.88 ГК РФ и в п.3 ст.7 14-ФЗ).

Порядок учреждения общества с ограниченной ответственностью содержится в ст.11 14-
ФЗ.

Учредительным документом общества с ограниченной ответственностью является устав
(п.3 ст.89 ГК РФ).

Общество с ограниченной ответственностью действует на основании:
– утвержденного его учредителями (участниками) устава
либо
– типового устава, утвержденного уполномоченным Правительством РФ федеральным

органом исполнительной власти.

Устав должен содержать:
– полное и сокращенное фирменное наименование общества;
– сведения о месте нахождения общества;
– сведения о составе и компетенции органов общества, в том числе о вопросах, составля-

ющих исключительную компетенцию общего собрания участников общества, о порядке при-
нятия органами общества решений, в том числе о вопросах, решения по которым принимаются
единогласно или квалифицированным большинством голосов;

– сведения о размере уставного капитала общества;
– права и обязанности участников общества;
– сведения о порядке и последствиях выхода участника общества из общества, если право

на выход из общества предусмотрено уставом общества;
– сведения о порядке перехода доли или части доли в уставном капитале общества к

другому лицу;
– сведения о порядке хранения документов общества и о порядке предоставления обще-

ством информации участникам общества и другим лицам;
– иные сведения (подробнее в ст.12 14-ФЗ).

Общество с ограниченной ответственностью вправе иметь печать, штампы и бланки со
своим наименованием, собственную эмблему, а также зарегистрированный в установленном
порядке товарный знак и другие средства индивидуализации. Сведения о наличии печати
должны содержаться в уставе (п.5 ст.2 14-ФЗ).

Изменения в устав, утвержденный учредителями (участниками), вносятся по решению
общего собрания участников общества с ограниченной ответственностью (п.4 ст.12 14-ФЗ).

Уставный капитал общества с ограниченной ответственностью составляется из номи-
нальной стоимости долей участников (ст.90 ГК РФ).

Размер уставного капитала общества с ограниченной ответственностью должен быть не
менее чем десять тысяч рублей. Размер уставного капитала и номинальная стоимость долей
участников определяются в рублях (подробнее в ст.14 14-ФЗ).

Оплата долей в уставном капитале может осуществляться (подробнее в ст.15 14-ФЗ):
– деньгами,
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– ценными бумагами,
– другими вещами или имущественными правами,
– иными, имеющими денежную оценку правами.

Порядок оплаты долей в уставном капитале общества с ограниченной ответственностью
при его учреждении содержится в ст.16 14-ФЗ.

Уставный капитал может быть:
– увеличен (ст.17 14-ФЗ)
за счет имущества общества (ст.18 14-ФЗ), и (или) за счет дополнительных вкладов

участников общества, и (или), если это не запрещено уставом общества, за счет вкладов тре-
тьих лиц, принимаемых в общество (ст.19 14-ФЗ);

– уменьшен
путем уменьшения номинальной стоимости долей всех участников в уставном капитале

и (или) погашения долей, принадлежащих обществу (ст.20 14-ФЗ).

Переход доли или части доли в уставном капитале общества с ограниченной ответствен-
ностью к одному или нескольким участникам данного общества либо к третьим лицам осу-
ществляется на основании:

– сделки,
– в порядке правопреемства,
– на ином законном основании (подробнее в ст.21 14-ФЗ).

Участник общества с ограниченной ответственностью вправе выйти из него путем отчуж-
дения доли обществу независимо от согласия других его участников или общества, если это
предусмотрено уставом (подробнее в ст.26 14-ФЗ).

Выход участников из общества с ограниченной ответственностью, в результате которого
в обществе не остается ни одного участника, а также выход единственного участника не допус-
кается.

Вклады в имущество общества с ограниченной ответственностью вносятся в соответ-
ствии со ст.27 14-ФЗ.

Общество с ограниченной ответственностью вправе ежеквартально, раз в полгода или раз
в год принимать решение о распределении своей чистой прибыли между участниками обще-
ства (подробнее в ст.28 14-ФЗ).

Общество с ограниченной ответственностью ведет список участников общества с указа-
нием сведений:

– о каждом участнике общества,
– размере его доли в уставном капитале общества и ее оплате,
– о размере долей, принадлежащих обществу,
– датах их перехода к обществу или приобретения обществом (подробнее в ст.31.1 14-

ФЗ).

Высшим органом общества с ограниченной ответственностью является общее собрание
участников общества. Уставом может быть предусмотрено образование совета директоров
(наблюдательного совета) общества (подробнее в ст.32 14-ФЗ).
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Компетенция общего собрания участников общества определяется уставом в соответ-
ствии со ст.33 14-ФЗ.

Общее собрание участников общества может быть:
– очередным (ст.34 14-ФЗ),
– внеочередным (ст.35 14-ФЗ).

Порядок созыва общего собрания участников общества с ограниченной ответственно-
стью содержится в ст.36 14-ФЗ.

В качестве единоличного исполнительного органа (ст.40 14-ФЗ) общества с ограничен-
ной ответственностью может выступать только физическое лицо, за исключением случая,
предусмотренного ст.42 14-ФЗ.

Наряду с единоличным исполнительным органом общества уставом может быть преду-
смотрено образование также коллегиального исполнительного органа общества (подробнее в
ст.41 14-ФЗ).

Ответственность:
– ответственность лица, уполномоченного выступать от имени юридического лица, чле-

нов коллегиальных органов юридического лица и лиц, определяющих действия юридического
лица предусмотрена ст.53.1 ГК РФ.

Административная:
– за осуществление дисквалифицированным лицом деятельности по управлению юриди-

ческим лицом предусмотрена ст.14.23 Кодекса РФ об административных правонарушениях от
30.12.2001 N195-ФЗ
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ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

 
 

Уведомление о начале осуществления отдельных
видов предпринимательской деятельности

 

О начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности юридиче-
ские лица и индивидуальные предприниматели обязаны уведомлять органы государственного
контроля (надзора), уполномоченные в соответствующей сфере деятельности:

– Постановление Правительства РФ от 16.07.2009 N584 «Об уведомительном порядке
начала осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности» (далее Поста-
новление 584);

– ст.8 Федерального закона от 26.12.2008 N294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и
индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора)
и муниципального контроля».

Перечень работ и услуг, о начале осуществления которых представляется уведомление,
указан в Приложении №1 Постановления 584.

Форма уведомления о начале осуществления предпринимательской деятельности содер-
жится в Приложении №2 Постановления 584.

Порядок представления уведомлений указан в Разделе II Постановления 584.

Органы государственного контроля (надзора), в которые представляются уведомления,
перечислены в Разделе I Постановления 584.

Ответственность:
Административная:
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– за нарушение юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем установ-
ленного порядка представления уведомлений о начале осуществления предпринимательской
деятельности предусмотрена ст.19.7.5-1 Кодекса РФ об административных правонарушениях
от 30.12.2001 N195-ФЗ.
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Лицензии

 

Отношения, возникающие между федеральными органами исполнительной власти, орга-
нами исполнительной власти субъектов РФ, юридическими лицами и индивидуальными пред-
принимателями в связи с осуществлением лицензирования отдельных видов деятельности,
регулируются Федеральным законом «О лицензировании отдельных видов деятельности» от
04.05.2011 N99-ФЗ (далее 99-ФЗ).

Лицензирование отдельных видов деятельности, перечисленных в ч.2 ст.1 99-ФЗ осу-
ществляется в порядке, установленном федеральными законами, регулирующими отношения
в соответствующих сферах деятельности.

Лицензия – специальное разрешение на право осуществления юридическим лицом или
индивидуальным предпринимателем конкретного вида деятельности (п.2 ст.3 99-ФЗ).

Лицензионные требования устанавливаются положениями о лицензировании конкрет-
ных видов деятельности, утверждаемыми Правительством РФ (подробнее в ст.8 99-ФЗ).

Лицензия предоставляется на каждый вид деятельности (подробнее в ст.9 99-ФЗ).

За предоставление лицензии, внесение изменений в реестр лицензий уплачивается госу-
дарственная пошлина (подробнее в ст.10 99-ФЗ, ст.333.33 Налогового кодекса РФ (часть вто-
рая) от 05.08.2000 N117-ФЗ).

Перечень видов деятельности, на которые требуются лицензии, содержится в ст.12 99-
ФЗ.

Порядок представления соискателем лицензии заявления и документов, необходимых
для получения лицензии указан в ст.13 99-ФЗ

Внесение изменений в реестр лицензий – ст.18 99-ФЗ.

Оценка соблюдения соискателем лицензии, лицензиатом лицензионных требований про-
водится в форме (ст.19 99-ФЗ):
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– оценки соответствия соискателя лицензии, лицензиата лицензионным требованиям,
проводимой в соответствии со ст.19.1 99-ФЗ;

– государственного контроля (надзора) за соблюдением лицензиатом лицензионных тре-
бований, осуществляемого в соответствии со ст.19.2 99-ФЗ;

– периодического подтверждения соответствия лицензиата лицензионным требованиям,
проводимого в соответствии со ст.19.3 99-ФЗ.

Порядок приостановления, возобновления, прекращения действия лицензии и аннули-
рования лицензии содержится в ст.20 99-ФЗ.

Ответственность:
Административная:
– за осуществление предпринимательской деятельности без специального разрешения

(лицензии), если такое разрешение (такая лицензия) обязательно (обязательна);
–  за осуществление предпринимательской деятельности с нарушением требований и

условий, предусмотренных специальным разрешением (лицензией);
– за осуществление предпринимательской деятельности с грубым нарушением требова-

ний и условий, предусмотренных специальным разрешением (лицензией)
предусмотрена п.2, 3, 4 ст.14.1 Кодекса РФ об административных правонарушениях от

30.12.2001 N195-ФЗ.

Уголовная:
– за осуществление предпринимательской деятельности без регистрации или без лицен-

зии в случаях, когда такая лицензия обязательна, если это деяние причинило крупный ущерб
гражданам, организациям или государству либо сопряжено с извлечением дохода в крупном
размере, предусмотрена ст.171 Уголовного кодекса РФ от 13.06.1996 N63-ФЗ.

http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_113658/d228eecf548d882ed63cb4c1b93f737f13875ae4/
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_113658/80a1be81d6c4a70587fc9f1fbf27fb80710d2b3c/
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_113658/8673bb819bfdf5e7bd4d9689d32840f0760e11e6/
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_113658/a7c58e11f7f03c1eb0a20347e1c545deb70d8395/
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_34661/75bd42f831f7b882297cf0c477ced1e5dcfc89f2/
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_34661/75bd42f831f7b882297cf0c477ced1e5dcfc89f2/
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_10699/cc12ef68af6f5296cb8a9dad10ca87865d02f12f/


К.  Мохорт.  «Бизнес. Создание, деятельность, закрытие. Навигатор по законам РФ для предпринимателей. 3-е изда-
ние»

26

 
Налогообложение

 

Общие правила исполнения обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов
содержатся в Разделе IV Налогового кодекса РФ (часть первая) от 31.07.1998 N146-ФЗ (далее
НК РФ).

Объект налогообложения  – реализация товаров (работ, услуг), имущество, прибыль,
доход, расход или иное обстоятельство, имеющее стоимостную, количественную или физиче-
скую характеристику, с наличием которого законодательство о налогах и сборах связывает воз-
никновение у налогоплательщика обязанности по уплате налога (подробнее в ст.38 НК РФ).

Принципы определения цены товаров, работ или услуг для целей налогообложения
закреплены в ст.40 НК РФ.

Обязанность по уплате конкретного налога или сбора возлагается на налогоплательщика
и плательщика сбора с момента возникновения установленных законодательством о налогах
и сборах обстоятельств, предусматривающих уплату данного налога или сбора (подробнее в
ст.44 НК РФ).

Налогоплательщик самостоятельно исчисляет сумму налога, подлежащую уплате за нало-
говый период, исходя из налоговой базы, налоговой ставки и налоговых льгот (подробнее в
ст.52 НК РФ).

Налоговая база представляет собой стоимостную, физическую или иную характеристики
объекта налогообложения. Налоговая ставка представляет собой величину налоговых начис-
лений на единицу измерения налоговой базы (ст.53 НК РФ).

Налогоплательщики-организации:
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– исчисляют налоговую базу по итогам каждого налогового периода на основе данных
регистров бухгалтерского учета и (или) на основе иных документально подтвержденных дан-
ных об объектах, подлежащих налогообложению либо связанных с налогообложением ( п.1
ст.54 НК РФ).

Индивидуальные предприниматели, нотариусы, занимающиеся частной практикой, адво-
каты, учредившие адвокатские кабинеты:

– исчисляют налоговую базу по итогам каждого налогового периода на основе данных
учета доходов и расходов и хозяйственных операций в порядке, определяемом Министерством
финансов РФ (п.2 ст.54 НК РФ).

Под налоговым периодом понимается:
– календарный год или иной период времени применительно к отдельным налогам, по

окончании которого определяется налоговая база и исчисляется сумма налога, подлежащая
уплате.

Налоговый период может состоять из одного или нескольких отчетных периодов с учетом
особенностей, установленных ст.55 НК РФ.

Сроки уплаты налогов, сборов, страховых взносов устанавливаются применительно к
каждому налогу, сбору, страховому взносу (ст.57 НК РФ).

Порядок уплаты налогов, сборов, страховых взносов содержится в ст.58 НК РФ.

Способы обеспечения исполнения обязанностей по уплате налогов, сборов, страховых
взносов содержатся в Главе 11 НК РФ.

Возврат денежных средств, формирующих положительное сальдо единого налогового
счета производится в порядке, предусмотренном ст.79 НК РФ.

Каждым налогоплательщиком по каждому налогу, подлежащему уплате этим налогопла-
тельщиком, представляется налоговая декларация (подробнее в ст.80 НК РФ).

В целях проведения налогового контроля организации подлежат постановке на учет в
налоговых органах соответственно по месту нахождения организации, месту нахождения ее
обособленных подразделений, а также по месту нахождения принадлежащих им недвижимого
имущества и транспортных средств и по иным основаниям, предусмотренным НК РФ (подроб-
нее в ст.83 НК РФ).

Порядок обжалования актов налоговых органов и действий или бездействий их долж-
ностных лиц указан в Главе 19 НК РФ.
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Налоги и сборы. Специальные налоговые режимы

 

Система налогов и сборов в РФ рассмотрена в:
– Главе 2 Налогового кодекса РФ (часть первая) от 31.07.1998 N146-ФЗ,
– Налоговом кодексе РФ (часть вторая) от 05.08.2000 N117-ФЗ
(далее НК РФ).

В РФ устанавливаются следующие виды налогов и сборов (подробнее в ст.12 НК РФ):
– федеральные,
– региональные,
– местные.

К федеральным налогам и сборам относятся (ст.13 НК РФ):
– налог на добавленную стоимость (Глава 21 НК РФ);
– акцизы (Глава 22 НК РФ);
– налог на доходы физических лиц (Глава 23 НК РФ);
– налог на прибыль организаций (Глава 25 НК РФ);
– налог на добычу полезных ископаемых (Глава 26 НК РФ);
– водный налог (Глава 25.2 НК РФ);
– сборы за пользование объектами животного мира и за пользование объектами водных

биологических ресурсов (Глава 25.1 НК РФ);
– государственная пошлина (Глава 25.3 НК РФ);
– налог на дополнительный доход от добычи углеводородного сырья (Глава 25.4 НК РФ).

К региональным налогам относятся (ст.14 НК РФ):
– налог на имущество организаций (Глава 30 НК РФ);
– налог на игорный бизнес (Глава 29 НК РФ);
– транспортный налог (Глава 28 НК РФ).
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http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_28165/6e508f67e051bccbe249e6f0aebb2fa31f61a111/
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_28165/043b3ec883ce309e856dd0c833f5b8b817c276e9/
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_28165/e6d44e47786df6c9aabeb01919ecdb24f6a2e7da/
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К местным налогам и сборам относятся (ст.15 НК РФ):
– земельный налог (Глава 31 НК РФ);
– налог на имущество физических лиц (Глава 32 НК РФ);
– торговый сбор (Глава 33 НК РФ).

К специальным налоговым режимам относятся (ст.18 НК РФ):
– система налогообложения для сельскохозяйственных товаропроизводителей (единый

сельскохозяйственный налог) (Глава 26.1 НК РФ);
– упрощенная система налогообложения (Глава 26.2 НК РФ);
–  система налогообложения при выполнении соглашений о разделе продукции ( Глава

26.4 НК РФ);
– патентная система налогообложения (Глава 26.5 НК РФ);
– налог на профессиональный доход (в порядке эксперимента) (Федеральный закон «О

проведении эксперимента по установлению специального налогового режима «Налог на про-
фессиональный доход»» от 27.11.2018 N422-ФЗ).

http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_19671/c2a293c02a125727a5f7f10918aa8acea6c1510a/
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_28165/3e9f1c202800e8bc7adecd0fc2ac88ad3207771c/
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Страховые взносы

 

Страховые взносы рассмотрены в Главе 34 Налогового кодекса РФ (часть вторая) от
05.08.2000 N117-ФЗ (далее НК РФ).

Плательщики страховых взносов  – лица, являющиеся страхователями в соответ-
ствии с федеральными законами о конкретных видах обязательного социального страхования
(подробнее в ст.419 НК РФ):

–  ст.11 Федерального закона от 29.11.2010 N326-ФЗ «Об обязательном медицинском
страховании в РФ»;

– ст.6 Федерального закона от 15.12.2001 N167-ФЗ «Об обязательном пенсионном стра-
ховании в РФ»;

–  ст.2.1 Федерального закона от 29.12.2006 N255-ФЗ «Об обязательном социальном
страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством» .

Объектом обложения страховыми взносами для плательщиков организаций и индивиду-
альных предпринимателей признаются выплаты и иные вознаграждения в пользу физических
лиц, подлежащих обязательному социальному страхованию (подробнее в ст.420 НК РФ).

Суммы, не подлежащие обложению страховыми взносами, перечислены в ст.422 НК РФ.

Расчетный период – календарный год.

Отчетные периоды:
– первый квартал,
– полугодие,
– девять месяцев календарного года.

http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_28165/1dc84364c4c2eefe422024c63a80288dc01cc14d/
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_28165/1dc84364c4c2eefe422024c63a80288dc01cc14d/
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_28165/f4ff102a9228a8dad12c831ba03c457000a62d3c/
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_107289/6452f628a8979ce741bb03485564f3626fef54ed/
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_107289/6452f628a8979ce741bb03485564f3626fef54ed/
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_34447/3e975248884b83f38bc4ba9a5c2eb4989e8c11cd/
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_34447/3e975248884b83f38bc4ba9a5c2eb4989e8c11cd/
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_64871/a193697b0875bfbfc0f083e8bcc9d0461179e9aa/
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_64871/a193697b0875bfbfc0f083e8bcc9d0461179e9aa/
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_28165/fa098053c64474d0bce6fdf7cf266b087965a092/
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_28165/30e4690deae106140c96017db18054a3175e14f6/
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Даты осуществления выплат и иных вознаграждений определяются в соответствии со
ст.424 НК РФ.

Тарифы страховых взносов содержатся в ст.425 НК РФ.

Пониженные тарифы страховых взносов применяются для плательщиков, перечислен-
ных в ст.427 НК РФ.

Дополнительные тарифы страховых взносов для отдельных категорий плательщиков
перечислены в ст.428 НК РФ.

Приказ ФНС России от 29.09.2022 NЕД-7-11/878@ «Об утверждении форм расчета
по страховым взносам и персонифицированных сведений о физических лицах, порядков их
заполнения, а также форматов их представления в электронной форме».

http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_28165/b43f0a402b75bd6ec6bd56ba71c4b75d4e045801/
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Налоговые правонарушения

 

Налоговые правонарушения и ответственность за их совершение закреплены в Разделе
VI Налогового кодекса РФ (часть первая) от 31.07.1998 N146-ФЗ (далее НК РФ).

Налоговое правонарушение  – виновно совершенное противоправное деяние (дей-
ствие или бездействие) налогоплательщика, плательщика страховых взносов, налогового
агента и иных лиц, за которое НК РФ установлена ответственность (ст.106 НК РФ).

Ответственность за совершение налоговых правонарушений несут (ст.107 НК РФ):
– организации,
– физические лица.

Основанием для привлечения лица к ответственности за нарушение законодательства
о налогах и сборах является установление факта совершения данного нарушения решением
налогового органа, вступившим в силу (подробнее в ст.108 НК РФ).

Обстоятельства, исключающие привлечение лица к ответственности за совершение нало-
гового правонарушения содержатся в ст.109 НК РФ.

Вина организации в совершении налогового правонарушения определяется в зависимо-
сти от вины ее должностных лиц либо ее представителей, действия (бездействие) которых обу-
словили совершение данного налогового правонарушения (п.4 ст.110 НК РФ).

Лицо не может быть привлечено к ответственности за совершение налогового правона-
рушения, если со дня его совершения либо со следующего дня после окончания налогового
(расчетного) периода, в течение которого было совершено это правонарушение, и до момента
вынесения решения о привлечении к ответственности истекли три года (подробнее в ст.113
НК РФ).

Виды налоговых правонарушений и ответственность за их совершение содержатся в
Главе 16 НК РФ.

http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_19671/eff17f204244dcb616945328e968a197f1f24844/
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_19671/eff17f204244dcb616945328e968a197f1f24844/
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http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_19671/72ad5290ba46119cb8a75da37b0f697161a509a8/
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http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_19671/ccde44d60a9578a0ad4189059aa19102327b443f/
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_19671/ccde44d60a9578a0ad4189059aa19102327b443f/
http://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_19671/47729c44dabaae4b11f8382d5a03958d1a11f710/


К.  Мохорт.  «Бизнес. Создание, деятельность, закрытие. Навигатор по законам РФ для предпринимателей. 3-е изда-
ние»

33

 
Бухгалтерский учет и отчетность
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